

NUMĂRUL 10 BANI

ABONAMENTELE

Incep la 1 și 15 ale fiecărei luni și se plătesc tot-d'una înainte
 In București la Casa Administrației
 In județe și streinătate prin mandate postale
 Un an în țară 30 lei; în streinătate 50 lei
 Șase luni . . . 15 » » » 25 »
 Trei luni . . . 8 » » » 13 »
 Un număr în streinătate 30 bani

MANUSCRISELE NU SE ÎNAPOIAZĂ

REDACȚIA

No. 3 — STRADA CLEMENTEI — No. 3

EPOCA

NUMĂRUL 10 BANI

ANUNCIURILE

In București și județe se primesc numai la
 Administrația
 In streinătate, direct la administrație și la
 toate oficiile de publicitate
 Anunțuri la pag. IV 0.30 b. linia
 » » » III 2.— lei »
 » » » II 3.— » »
 Inserțiile și reclamele 3 lei rindul

Un număr vechi 80 bani

ADMINISTRAȚIA

No. 3 — STRADA CLEMENTEI — No. 3

CEȘTIUNEA APEI

Știință liberală

Vinerea trecută, «Liberalul» se hotărăse să lase injuria la o parte și să fie gazeta serioasă, ba chiar profundă. S'a hotărât să scrie despre condițiile inerente democrației, îmbrățișind cu o privire, ca de vultur, o epocă de șeșe veacuri din viața noastră națională.

I s'a întâmplat «Liberalului» ceea ce românul pretinde că i s'a întâmplat evreului. Evreul a voit și el odată să plece la drum, și i s'a întâmplat că așa zi era Simbătă. A voit și Liberalul și el o dată să se arunce pe căile spinoase ale istoriei și ale cunoștințelor, și a pățit ca evreul, sau mai bine... ca clasicul Eremia, care, ori de câte ori voia să întoarcă căruța, dădea cu oiștea în gard.

Să semnalăm cite-va giuvaeruri:
 Egalitatea legală a tuturor cetățenilor Români, pe care ne-am dat-o în 1866, este, ne spune, savantul de la «Liberalul», un principiu tras din doctrina creștină, necunoscut de vechile democrații!!

Noi credeam pînă acum, că proclamarea egalității legale a cetățenilor în diferite țări este consecința dezvoltării vietei de Stat, libere de ori-ce fel de doctrine, fie chiar a celei creștine, care în materie de organizare politică, n'are un rol preponderant în Statele moderne.

Noi credeam că Anglia și după dînsa, popoarele continentale europene, cînd și-au dat Constituții, nu se gîndeau tocmai tocmai ca să pună în practică principiul creștin al egalității, și mai cu seamă legală, pentru cuvîntul, între altele, că creștinismul n'a admis nici o dată de cit o singură egalitate, egalitate de om cu om, fără nici o preocupare legală.

Fiind însă că Liberalul ne o spune, suntem obligați a-l crede, după cum trebuie să credem pe Eremia, de cite ori spune că a dat cu oiștea în gard.

Continuăm.
 «Prin această reformă, (constituția de «la 1866) s'au introdus în viața noastră socială, principiile democratice, care au fost așezate la baza alcătuirii Principatelor române în secolul al 13-lea»

Egalitatea legală conform Constituțiilor moderne, formînd în veacul al 13-lea (citiți bine veacul al trei-sprezecelea, adică de la 1200 pînă la 1299) baza alcătuirii Munteniei și Moldovei, iată o descoperire care va face epocă în lumea glumelor și a neroziilor! Cele două principate romine, ne spune adîncul istoric de la Liberalul, au continuat a se dezvolta veacuri pe baza egalității legale a tuturor cetățenilor, cînd iată că la sfîrșitul veacului al 16 și la începutul celui al 17-lea, un domn criminal, un Mihail Viteazul, vine și alterează principiile democratice și egalitatea legală a cetățenilor!.

Infamul!
 Istoricul face, probabil, aluzie la o legendă ridiculă care a circulat prin manualele noastre de istorie și care consistă în a se pretinde că cel înțit care a introdus iobagia a fost Mihail Viteazul!

Adevărul toată lumea serioasă îl știe. Iobagia exista încă de pe timpul lui Mircea. Sub Mihail Viteazul ea nu face de cit să se dezvolte cu toate consecințele ei!

Dar să trecem înainte.
 Mihail Viteazul este un infam, cu toate acestea egalitatea legală tot nu ar fi dispărut definitiv, dacă «domnia fanarioță n'ar fi desființat-o de fapt și de drept», desființînd principiile democratice din veacul al 13-lea.

Aici s'a ne dea voe ilustrul savant, să i spunem că ceea ce susține e prea lată.
 Fanarioții or fi avut ei multe cusururi. Un lucru este necontestat, anume: că abolirea servagiului, emanciparea țărănilor de iobagie, stabilirea clacel, o formă mult mai blîndă de raporturi între proprietar și țăran, se datorește fanarioților și în special lui Constantin Mavrocordat.

Aici Eremia a dat în gard cu căruța cu tot!...
 Dar poate ne veți întreba, cititorilor, care este cauza că Românii la 1866 au primit repede și fără greutate principiul egalității legale, proclamat prin Constituție?

Amintirea pe care o păstrău Românii încă din veacul al 13-lea, despre principiile egalitare alcătuirii Statelor noastre, «explică înlesnirea cu care noi Românii, am primit și am exercitat, cu ordine și cu liniște, nouele reforme liberale-democratice».

Bună memorie mai avem noi Românii!
 Dar poate ni se va zice că ceea ce facem este o curată șicană, de vreme ce ne agățăm de ignoranța istorică și sociologică a unui om plin de bună voință patriotică și liberală. De aceea ia să părăsim terenul veacurilor trecute și să vedem pe voinicul nostru, dacă are piciorul mai ferm pe terenul actualității.

Aici, recunoaștem, că n'avem nimic de objectat, cîl timp savantul se ține în generalitate. Așa, ce poți objecta cînd ne spune: «pe terenul cultural, am făcut un însemnat progres, în raport cu un trecut apropiat». Său cînd scrie: «Cu aproape 40 de ani înapoi, erau «prea puține școli prin orașele principale și mai puține sau de loc prin «sate».

Foarte exact. Cum însă liberalul nostru caută să precizeze, îndată o scriințește, dar o scriințește așa de rău, în cîl ni se dogorește nouă obrazul de rușinea lui.

Ca să dovedească că erau puține școli acum 40 de ani, «Liberalul» continuă astfel: «Drept ori ce instituție de cultură superioară exista liceul sf. Sava «la București și... institutul Gregorian la «Iasi»!!

Or, un institut Gregorian a existat și există încă la Iasi, acel institut înființat de Grigore Ghica, între 1850—55, dacă nu ne înșălăm, este un institut de maternitate, un azil pentru copii lepădați, iar nici de cum, un institut de cultură superioară. Din acel institut, d-le liberal, ies moașe, iar nu oameni învățați.

Probabil că învățatul nostru a voit să vorbească de școala Mihăileană, adică de școala superioară înființată sub Mihail Sturdza!

Concluzie: D-lor de la «Liberalul» țineți-vă mai bine de injurii; în acelea nici nu vă poate controla, nici nu vă poate întrece nimeni!

AFARĂ GHEȘTEARI!

Capitala e pedepsită.
 Bucureștenii vor răbda de sete, ori vor bea apă murdară expunîndu-se la fel de fel de boli.

Marele stabilimente industriale cari întrebunțează aburii de apă pentru mișcarea mașinelor, vor sta în nelucrare din lipsă de apă—tocmai în vremea asta de potop.

Și nu numai cetățenii Capitalei în particular, și Comuna suferă pagube însemnate prin stricăciunile ce s'au făcut.

Pentru ce toate astea?
 Pentru că administrația Capitalei e păcătoasă, pentru că în capul Primăriei sunt niște imbecili cari nu se pricep de cit la gheștearii și nu se ocupă de cit de hoții!

Ceea ce s'a întîmplat la Malmaison, se putea foarte lesne preveni, dacă în capul Comunei ar fi oameni, în locul trîntorilor timpți și lacomi cari o administreză.

Cerem guvernului să tragă la răspundere pe primarul Robescu și pe ajutoarele sale și să-i izgonească.

PREA MODERATI!

În cunoscuta afacere Wachtel, «Voința Națională», organul guvernului, a spus că fostul ministru de domenii, Aurelian, a acordat scutirea de vamă fără a consulta camerele de comerț și comisia industrială, dar că aceasta se rostise numai cu cite-va luni înainte contra scutirii.

Prin aceasta se dezmințea afirmațiunea Drapelului că ministrul Aurelian acordase scutirea în temeiul avizului comisiei interimare.

Cum se face că organul aurelianist nu explică această ilagranta contraziere?

Ma! era apoi încă ceva de explicat; anume, pentru ce ministrul Aurelian n'a luat o măsură generală, dacă cu adevărat lipsește cineva în țară?

A trecut o săplămină de cînd Voința Națională a vorbit de această afacere, fără ca Drapelul să bine voiască a lămuri publicul asupra nedumeririi în care se găsește.

Înțelegem ca grupării aurelianiste să-i placă moderațiunea; dar să nu vorbească de loc—asta e prea multă moderațiune!

Așteptăm deslușiri!

Cărțile bisericesti

Hotărîrile Sinoadelor din Capitală și din Sibiu. — Declarația ministrului de culte. — Aprobarea ministrului de culte de către guvernul unguresc

Hotărîrile Sinoadelor din Capitală și din Sibiu

Am relevat, într'unul din numeroasele noastre din urmă, că sinoadele ortodoxe din Sibiu și din Capitală au căzut de acord asupra ideii de a revizui în comună înțelegere cărțile bisericesti și a le relipări cu litere latine.

Această cesțiune ajungînd la cunoștința guvernului unguresc, e agitată acum și de presa guvernamentală ungurescă, așa că e bine s'o expunem cititorilor noștri în toate amănuntele ei.

În ziua de 22 Aprilie a. c., d. Partenie Cosma, directorul băncet Albina, din Sibiu, a propus în Sinodul ortodox din Sibiu, ca mitropolia să intervie pe lângă Sinodul Român din București să numească o comisiune, care împreună cu delegații Sinodului din Sibiu să se întrunească în București și să studieze revizuirea cărților bisericesti și relipărirea lor cu caractere latine.

Membrii Sinodului român, întruniți la o consfătuire, înainte de deschiderea Sinodului, au hotărît în unanimitate să primească propunerea Mitropolitului din Sibiu.

Declarația ministrului de culte

În ședința de la 4 Maii a Sfințitului Sinod, P. S. Sa Ghenadie al Rîmniceului a propus ca Sinodul să numească o comisiune pentru revizuirea cărților bisericesti și să roage pe ministrul cultelor să invite la această revizuire și Mitropolia romînă din Sibiu.

Ministrul cultelor, d. Haret, a declarat, că guvernul aprobă ideea revizuirii cărților bisericesti, dar nu poate invita la această lucrare Mitropolia din Sibiu, din condescendență față de guvernul unguresc.

În zadar au protestat în contra d-lui ministru membrii Sfințitului Sinod, cari au spus că aici nu e vorba de politică, ci de cesțiuni pur bisericesti, adică de stabilirea unității cărților bisericesti romine, căci ministrul a declarat categoric, că nu va invita pe cet din Sibiu.

Fără de această declarație a ministrului, Telegraful Român, organul mitropoliei din Sibiu, a răspuns, că, în cesțiuni pur bisericesti, biserica romînă ortodoxă din Transilvania și Ungaria, n'are nici un fel de legătură cu guvernul unguresc și prin urmare nu există absolut nici un obstacol, ca trimișii Mitropoliei romine să lucreze împreună cu delegații Sfințitului Sinod al României, la revizuirea cărților bisericesti.

Aprobarea ministrului român de către guvernul unguresc.

Afacerea cărților bisericesti, ajungînd în această fază, guvernul unguresc s'a grăbit a lua partea guvernului român, publicînd următorul comunicat prin oficiul Budapesti Hirlap:

«Punctul de vedere al d-lui Spiru Haret e perfect corect nu numai din considerațiuni de drept internațional, ci și din considerațiuni de drept canonic. Căci biserica greco-orientală romînă din Ungaria e tot așa de autocefală ca cea din România; deci n'are nevoie ca ea să se înțeleagă cu biserica din România în afaceri administrative».

Acest comunicat a fost reprodus cu satisfacție și de Pester Lloyd.

La acest comunicat al guvernului unguresc, Tribuna răspunde în termenii următorii:

Sfătosul «B. N.» trebuie să admită: că biserica gr.-or. romînă mai bine știe ea, de ce are nevoie, de cit cutare ziarist magiar; că ea mai mult ține la autonomia sa, de cit ziarele maghiare; că aci e vorba nu de o afacere ad-

ministrativă, ci de una pur literară, dată prin faptul unității de limbă ce există între Romîni, fără deosebire dacă se găsesc dincoace ori dincolo de culmile Carpaților.

Dar zadarnice sunt toate protestările, căci guvernul român se poate bucura acum și de aprobarea guvernului unguresc!

CEȘTIUNEA APEI

Ma! mulți confracți au readus pe tapet, zilele acestea și cu multă dreptate, cesțiunea alimentării Capitalei cu apă potabilă.

În adevăr, de cînd s'a înființat noua administrație comunală, nu se mai pomenește despre această cesțiune.

Se știe în ce stadiu rămăsese cesțiunea alimentării Bucureștilor, în Octombrie 1895. Deși abia în 1888 se înzestraseră de către liberali orașul cu apă filtrată și s'ar fi cuvenit ca pentru multe deenit această cesțiune să nu ne mai preocupe, totuși relele rezultate date de filtre au silit pe administrația conservatoare ca, în 1893, să pue iarăși în studiu această cesțiune.

Cînd ne-am retras de la putere, studiile confirmate prin experiențe pe teren, ne duseseră la următoarele rezultate:

Bucureștii să fie alimentați cu apă subterană luată din valea Argeșului. Apa e de calitate bună. Volumul de 40.000 metri cubi pe zi e demonstrat. Costul e de 2 jum. pînă la 3 milioane. Lucrarea se poate săvîrși în 2 ani.

Venind liberalii la putere, ei au condamnat tot acest program de lucrări.

Ast-fel, ei au ajuns la următoarele concluziuni:

1. Soluțiunea apelor subterane trebuie condamnată.

(Pînă azi însă n'au cutezat a demonstra această cule/ătoare afirmațiune).

2. În două ani se va aduce apă de munte, cu o cheltuială de 10 milioane. (Această declarațiune s'a făcut în întrunirea de la Băile Eforiei, care a precedat alegerea actualului consiliu comunal).

Colecția ziarului nostru e martoră că a doua zi după ce s'a afirmat că în 2 ani și cu 10 milioane se poate aduce apă de la munte, am zis că această afirmație e o mistificare și am sfidat noua administrație comunală să se ție de cuvînt.

S'au împlinit aproape două ani de atunci și nici nu s'a început vre-o lucrare pentru aducerea apelor de munte.

În ceea-ce privește condamnarea apelor subterane, de un an și jumătate așteptăm ca administrația comunală să cuteze a-și spune părerea; și ea se arată pe altă detăcută, pe cît erau de vorbăreți liberalii cînd în opoziție puteau critica fără răspundere.

De aceea cerem stăruitor administrațiunei liberale să ne răspundă la următoarea întrebare:

După ce administrația comunală a avut un an și jumătate răgaz ca să studieze lucrările noastre, să ne spue, mai stăruite în a condamna alimentarea orașului cu apă subterană? Dacă da, să binevoiască a arăta pe ce s'a întemeiază pentru a distruge arătările noastre, cuprinse în raporturi oficiale și prin care s'a afirmat că apa subterană din Valea Argeșului e de calitate excelentă și cantitate îndestulătoare pentru chiar nevoile viitoare ale Bucureștilor.

Cîl pentru noi, desfidem pe actuala administrație să facă o așa demonstrațiune. Mai mult. De și liberalii au dorința de a alege ori-ce altă soluțiune afără de cea preconizată de noi, și desfidem, cu toate că sunt stăpîni pe personalul tehnic și pe milioanele comunei, să facă alt-ceva de cît să alimenteze Bucureștii cu excelența apă ce se află în straturile subterane din valea Argeșului.

De un an și jumătate noi susținem aceiași teză la care nu ni s'a adus, pînă azi, cea mai mică întîmpinare.

Acum un an, pomenind iarăși de această cesțiune, liberalii au vorbit cu oare-care ușurință de soluțiunea noastră și atunci d. N. Filipescu, i-a strîns cu ușa zicîndu-le:

«Dacă vă îndoiți de soluțiunea noastră și n'aveți să ne propuneți altă, vă ofer să fac pe răspunderea mealucrările. Prelabil vă voiu da o garanție bănească precum și garanția morală a celor mai mari idrologi din lume cari vor executa lucrările. În 2 ani Bucureștii vor fi alimentați cu 40.000 metri cubi de apă perfectă. Costul va fi de 3 milioane. Nu se va plăti de oraș nici o centimă de cît după predarea definitivă a lucrărilor».

Azi relinoim aceeași declarație.
 După un an și jumătate de așteptare suntem în drept să cerem ca, dacă apă nu ni s'a dat, măcar să ni se dea un răspuns. Să ni se zică categoric: «Soluțiunea apelor subterane e bună și o vom executa. Or, această soluțiune e rea și propunem cutare alt mijloc de a deslega cesțiunea».

TRIBUNA LITERARĂ

Visul bătrînului

Abătut și stins la față,
 un bătrîn albit de an,
 Stă pe-o bancă învechită
 în umbră de castani
 Cari 'mpodobesc șoseaua.
 Ochiu trîșit prin aer cald
 Par'c'ar vrea, cu a lor privire,
 pinza zărei s'o străbata.
 Lumea n'are nici un far.nec
 pentru dînsul; toate's reci,
 Căci văpaia tinereței
 i s'a stins în piept pe vecl.
 Și dacă prin cîmpul vietei
 pașii vrea să și mai poarte,
 îl îndeamnă, singur numai,
 dorul vremurilor moarte.

Azi natura e în floare:
 sbor prin aer rîndunele
 Și prin crengile 'nverzite
 un concert de pasărele
 Intonează, cu viers dulce,
 imnuri calde de amor,
 Imbiind la fericire
 pe vrăjitu trecător.
 De pe bolta azurie,
 raze d'aur se coboară,
 Din pămînt se răspîndește
 un miros de primăvară,
 Și pe cînd, pe dinaintea-i,
 se perindă lumea 'n rînduri—
 El apleacă cu tristețe,
 capu-i alb cuprins de gînduri.
 Și rezemîndu-l într'o mină,
 pleoapa ochilor și-a 'nchis...

Mîntea lui acum o 'ncintă
 fericirea unui vis.

Se facea că iar e tînar.
 Pe un crîng albit de lună,
 Se plimba prin iarba verde
 cu iubita-i dimpreună.
 Crîngul răspîndea în aer
 un parfum îmbățător
 Și pe cerul plin de stele
 nu zărea un pic de nor.
 El stringînd-o, cald, la sinu-i
 năbușit de fericire,
 Printre deseale săruturi
 șoptea vorbe de iubire,
 Oglîndîndu-și vesel ochii
 în privirile fecioarei,
 Amețit de voluptosul
 cîntec al privighetoarei.

De-o dată crîngul pierde
 din frumosa-i reverie,
 Tocmai cum se schimbă în teatru
 un tablou de feerie;
 Prins în vraja amintirii,
 el privește, cu nesațiu,
 An! sburînd pe dinaintea-i
 ca un nor gonit prin spațiu.

Un copil îi sare în brațe,
 și de gîtu-i se acață,
 lar el, beat de fericire,
 îl sărută, îl răsfață,
 Și îi pare-o melodie
 îngerească, depărtată,
 Cînd micuțul se trudește
 să rostească vorba: tată...

Copilașul crește, crește,
 ca un crin în luna Maii,
 Prefăcîndu-se cu încetul
 în flăcău cu păr balaiu.
 De-i în vis sau de-i aveau
 gîndul lui ar vrea să știe
 Și 'ncîntat acum, bătrînu
 ride în barba-i argintie.
 Și n'ar vrea să mai dorească
 fericirea nimăru-i,
 Căci el vede bine 'n față:
 suflet viu din carnea lui.

Un vâl negru de tristețe
 i s'a întins acum pe frunte,
 Semnul durerii al unor
 zbuciumări interne crunte;

Firul visului de aur,
 a pierit, s'a rupt de-o dată
 Și în mîntea-i aiurită
 jalnicul vremuri i s'arată.
 Era iarnă. Fulg de neaună
 din văzduhul alb se ceru
 Și 'n virtej purtați de crivă,
 peste cîmpuri se aștern
 Cu grabire; pe alocuri,
 în mormane stău grămada
 Invelind tăcuta fire
 cu o mantă de zăpadă.

El, surprins de aspra vreme,
 pe un cîmp pustiu aleargă
 Rebegit de 'nzăpăzirea
 ce-l împiedică să meargă.
 Și privirea-i nu 'ntîlnește
 de cît albe flori de ghiță;
 Pe cînd vîntul viscoleşte
 biciuindu-l peste față:

Doar, prin zarea fumurie un mărăț și falnic corb Croncănind a rar și-a jale, se avintă în spațiu orb. Insa vintul nu-l doboară, iar de frig puțin îi pasă In dorința ce-o nutrește să se vadă ajuns acasă. Și se luptă cu zăpada făcând pasul larg și drept, Incălzit de focul sacru ce 'i ardea acum în piept. Nu-și văzuse copilașul nici soția de două ani, Căci plecase după muncă să cîștige cifră va bani. Și acum cu punca plină, multumit și doritor Se grăbea să ajungă-acasă, să-1 înlindă 'n fața lor Sărulindu-1; să le zică, cu un aer părintesc: «Iată fructul muncii mele! Luați-1 voi, căci vă iubesc!»

Fericirea-1 storcea lacrimi arzătoare și, la gîndul Bucuriei ce-ai să simți cel 'd'acasă atunci văzindu-1, Calzi fiori îi curg prin vine cu iuteală amelitoare Și zorește fără preget par'c'ar vrea prin vînt să zboare. Printre norii de zăpadă, gîndu-1 fuge neclintit Și în zare 'și vede casa ca un punct nedeslușit

A sosit în fine... iat-o! groaznic inima-1 palpită. Dumnezeule, oroare! vede casa lui cernită...! Ca un leu rănit s'avîntă ars de-o crudă bănuială Și-intrînd... își vede soața leșinată pe podeala... Către-o masă'ndoliată, ochii plini de spaimă îi fug, Și 'și vede copilașul așezat într'un cosciug. Peste fața-1 inlemnită cu o zimbire tristă, blindă, Răspindea palide raze o feștilă fumegîndă... Ca străpuns de miș de sulii l'a înțepat în piept un dor Și'n durerea lui nebulă a țipat îngrozitor: Peste creieru-1 în flacări, pinza nopții s'abătuse.

Un moment după aceea, visul groaznic dispăruse Și a oftat din greu bătrînul, scos din trista lui visare, Aruncînd priviri în juru-1 cu 'ndoială și mirare!

Se 'noptase. Pe o ruină jalnic țipă cucuveaua, Lampioanele electrice luminau splendid șoseaua. Luna—lampa mare-a nopții—ca o lingedă sihastră, Răspindea potop de raze de pe bolta et albastră Prin aleia răcorită de șagabnicul zefir, Zimbitoare și senină ca o frunte de martir.

Flor. I. Becescu

INFORMAȚII

Abonamente de vară

Pentru sezonul de viligiatură administrația ziarului «EPOCA» a înființat abonamente lunare cu următoarele prețuri:

În Tară		În Străinătate	
0 lună 3 lei	0 lună 5 lei	0 lună 3 lei	0 lună 5 lei
Două luni 5 lei	Două luni 9 lei	Două luni 5 lei	Două luni 9 lei

In privința apropierei între grupul d-lui P. S. Aurelian și acela al d-lui N. Fleva, aflăm că acest din urmă a propus ca condițiune sine qua non pentru înțelegere între ambele grupuri, ruperea pe față cu d. Dim. Sturdza, ca ziarul Drapelul să ia cu alte cuvinte o atitudine mai limpede față cu guvernul.

In aceeași cestiune mai aflăm că d. P. S. Aurelian va avea o consfătuire, poate chiar mîine, nu numai cu comitetul de redacțiune al ziarului aurelianist, dar chiar cu unii din fruntașii grupului său, cari se află în Capitală. Cu privire la atitudinea d-lui Stătescu, ni se spune că acesta fără a o rupe cu d. D. Sturdza, așteaptă să vadă ce vor aduce împrejurările și evenimintele.

Aseară MM. LL. Regele și Regina au mers ca de obicei la Palatul de la Cotroceni, unde S'au întreținut cu A. Sa Principele Ferdinand.

M. S. Regele pare foarte vesel de progresele ce, de și încetinește, să observă în fie-care zi în mersul convalescenței Principelui Moștenitor, care prinde puteri din zi în zi.

Suvernin S'au întors la orele 7 la Palatul regal.

Bernard Bulow

Ieri am înregistrat știrea, după zărele austro-ungare, că d. Bernard Bulow, actualul ambasador german pe lângă Vatican și fost ministru pleni-

potențiar în București, va fi numit ministru de externe al Prusiei și subcancelar al Germaniei.

Azi aceleași ziare anunță, că d. Bulow e desemnat a deveni în curînd cancelar al Germaniei în locul principelui Hohenlohe a cărui poziție a devenit foarte delicată, în urma conflictului cu mai mulți miniștrii și cu unele persoane influente din cercurile Curții imperiale. D. Bulow va fi numit deocamdată sub-cancelar și imediat ce se va pune în curent cu afacerile externe ale imperiului, va fi numit cancelar.

D. Bulow e fiul fostului ministru Bulow, care a încetat din viață după congresul din Berlin în anul 1878. A intrat în diplomație în 1870 ca secretar al III-lea la ambasada din Paris, de unde a fost transferat la Roma. Aici s'a căsătorit cu principesa Camporeale. În 1888 a fost înaintat ministru plenipotențiar în București.

D. Bulow e unul din cei mai distinși diplomați ai Germaniei și timp de șase ani a stat în București s'a sămilit alături de mult cu mediul societății bucureștene, încît în 1894, cînd a fost înaintat ambasador a exprimat în mai multe rânduri regretele d-sale, căci abia numai după trei săptămîni de la înaintarea sa a părăsit Capitala romîni.

D. Bulow a stat în Capitală chiar pe vremea mișcării naționale, pe care a urmărit-o cu o atențiune bine-voitoare. A avut strînse legături de prietenie cu Al. Lahovari.

D. Alfred Melon, vice-consul al Franței la București, va pleca peste 10 zile la Paris în virtutea unui concediu de două luni.

D. Melon va fi la Paris pentru serbarea și revista de la 2 (14) Iulie s. n.

E vorba ca d. Al. Ghika-Brigadiru, ministru plenipotențiar și agent diplomatic al țării la Sofia, să fie numit ministru plenipotențiar la Atena.

D. Kirișopol a răspîndit aseară vestea că ministrul de interne a hotărît să suspende pe d. Mănculescu, primarul orașului Roșiorii de Vede, și pe arhitectul primăriei.

Asta ar însemna triumful d-lui Kirișopol asupra d-lor doputați State Anghelescu, Bildirescu și Procopiu.

Este vorba ca înainte de plecarea MM. LL. Regele și Regina la Sinaia să se facă o mișcare printre secretarii de legațiuni.

Conferința comitetului executiv al partidului liberal, care era convocată pe aseară, s'a aminat pe mîine seară, de oare-ce d. Eugen Stătescu abia azi la amiază cu trenul de lux de la 11 și 35, se va întoarce de la Sinaia.

Diseară însă, mai mulți miniștrii se vor întruni la d. Stătescu ca să discute asupra situației.

Aurelianiștii și vernescanii din Botoșani au hotărît să înființeze pe ziua de 1 Iulie un organ zilnic.

Direcțiunea ziarului care va primi titlul de *Gazeta Botoșanilor*, va fi încredințată d-lui Al. Enacovici.

D. Vasile Lascar a hotărît să întreprindă o expediție politică în Turnu Severin, T. Jiu, Craiova, Galați, Buzău R. Sărat, Iași, Botoșani și Dorohoiu, ca să stragă de partea aurelianiștilor pe deputații și senatorii liberali.

Ministerul de interne ungar a dat o ordonanță prin care oprește ori-ce fel de colectă și listă de subscripții pentru ori-ce scop, fără autorizația prealabilă a ministrului, care își rezervă dreptul a controla modul cum se folosesc sumele colectate.

Această ordonanță e îndreptată în contra romînilor din Transilvania și Ungaria, cari din colecte susțin o mulțime de școli și institute de binefacere.

Din cauza lipsei de apă, de care suferă orașul, în urma ruperei conductelor de la Grozăvești, divizionul de jandarmi călări din capitala a fost nevoit să-și adape caii la Cotroceni.

Tot așa au făcut și regimentele de cavalerie și artilerie de la Malmaison.

Se vorbește de numirea d-lui Luca Ionescu, secretar general la interne, ca prefect la Constanța.

În acest caz, d. Chintescu va trece la Tulcea, iar d. Moscuna va fi numit în locul d-lui Ionescu.

Gubernatorul Basarabiei, d. Constantinovic, a permis, în urma unui ordin al guvernului din Petersburg, arhimandritului Badensky, egumenul mănăstirii romine Neamțu-Nou (Chițcan) de pe malul Nistrului, să procure pe seama mănăstirii cărți bisericești romine.

Monăstirea a solicitat de vr'o zecă ani S-tului Sinod din Petersburg permisiunea de a-și procura cărți bisericești din România, dar fără nici un rezultat.

O telegramă ce ne-a sosit aseară, după punerea ultimii ediții de ieri sub presă, ne anunță că Dunărea a crescut din nou la Galați cu 5 o. m. Intreagă mahalava Bădălan este sub apă.

Temerile sunt foarte mari. O panică grozavă a cuprins populația.

După *Voința Națională* s'a făcut următoarea mișcare în diplomație:

D. Emil E. Crețulescu, prim secretar al legațiunii noastre din Bruxelles, îndeplinind stagiul legal, a fost numit consilier pe lângă aceeași legațiune.

D. N. I. Ghica, al 2-lea secretar al legațiunii noastre din Paris, îndeplinind stagiul legal, a obținut titlul de prim secretar. D-sa este detașat la Atena, ca însărcinat cu afacerile legațiunii noastre, în locul d-lui N. B. Cantacuzin, care a fost mutat la legațiunea din Petersburg.

D. Eug. Stătescu, fiul d-lui președinte al Senatului, actual sub-șef de birou în administrația centrală a ministerului de externe, este rechemat în corpul diplomatic, în calitate sa de atașat de legațiune.

D-sa va continua de a fi atașat pe lângă Legațiunea din Constantinopol.

D. N. Filidori, atașat de Legațiune, este trecut în administrația centrală a ministerului de externe, ca sub-șef de birou Pină la noul dispozițiunii, d-sa va continua a face parte din person lul Legațiunii noastre de la Berlin.

Ieri corespondentul din capitală al ziarului «Opinia» a expediat la Iași următoarea telegramă:

Printre Musulmanii Canea mare iritațiune. Atacat depozite arme. Patrula circula eras.

Inundații mari capitală. Dimbovița rupt ieri zăgazurile Grozăvești și cheiul mai multe locuri. Capitala rămasă fără apă, conductele fiind sfărîmate valurile furioase. Surpătura produsă enormă.

Principele Ferdinand va putea pleca finele lunii Sinaia.

Conservatorii susțin listă alegeri județene Prabhova, în frunte Cantacuzino.

Mare i-a fost surprinderea cînd pe la orele 4, se trezește cu următoarea notă:

Telegrama dv. No. 9550, adresată *Opinia* Iași, conținînd știri false, în conformitate cu regulamentul, nu i se poate da curs. Vă rugăm a vă prezenta la acest Oficiu pentru a vi se restitu taxa.

Off. Telegrafic Central.

Mirați de obrăznicia aceluia care a taxat știrile noastre de false, pe cînd ele sunt absolut exacte, după cum ori-cea poate constata, am cercetat la direcția telegrafului, să ni se precizeze anume care știre era falsă. Nu am putut însă dobindi nici un răspuns precis, ceea ce ne face a crede că depeșă a fost oprită din ordinul lui Ferechide, mintosul ministru de interne, care controlează toate depeșile politice.

Dacă bănuiala noastră este adevărată, nu avem nici o plîngere de făcut: greutatea de cap a nenorocitului ministru de interne este în deoște cunoscută.

Atragem atențiunea asupra corespondențelor pe cari le publicăm în pagina a patra.

Pentru construirea gării centrale, s'au expropriat mai multe imobile. Legea din 82 Maiu 1892 declarase aceste exproprieri de utilitate publică și tribunalul confirmase expertizele făcute pentru fixarea prețurilor.

Astăzi ministerul lucrărilor publice face cunoscut proprietarilor acelor imobile că pot să-și reeie imobilele înapoi, restituind prețul ce primiseră. Termenul de restituire este fixat la trei luni de la data publicației.

Printre aceste imobile sunt acele ale: d-nelor Ana Ionescu, Dumitrana Vasile, d-lor Ion și Marița Niculescu, Nicolae Andrei din strada Elefterie;

d-lor I. Blechmann și Paraschiv Marin din strada Rea Silvia;

d-lui Gh. Ioan din strada Lebedel și d-lui Gh. Matzopol din calea Plevnei.

În conformitate cu art. 31 din legea învătămîntului primar, ministrul instrucțiunii a dat ordine revizorilor școlari de a procede la împărțirea orașelor în circumscripțiuni școlare.

Fie-care circumscripțiune școlară nu va cuprinde mai mult de 840 și mai puțin de 540 copii de Romîni în vîrstă de școală. În fixarea circumscripțiunii, se vor arăta numele stradelor cari fac parte din raionul ei.

Pentru anul acesta se vor forma circumscripțiuni școlare în toate orașele, afară de București, Galați, Brăila, Craiova, Iași și Ploiești, unde ele nu se vor institui de cît în vara viitoare, pentru ca ministrul școlarelor să se poată folosi de experiența ce va fi dobindit în anul curent.

In ultimul moment primim știrea din Galați că procesul d-lui Gh. Robescu, care a venit azi înaintea Curții de Apel din localitate, a fost din nou aminat pe ziua de 25 Iunie.

Drama din Muscel

În ziua de 5 Iunie a. c., a încetat din viață, în comuna Lăică-Runceasa, jud. Muscel, soția lui Petru Neculaț Vîlcu, anume Stanca.

Moartea ei a surprins pe toți sătenii. Femeie înără și voinică, Stanca avea ani mulți de trăit. De aceea, moartea ei prua timpurie, ca și neînțelegerile ce avea cu soțul său Petru, cu care era în divorț, au făcut să se nască bănuiele.

Iată, după plîngerea adresată procurorului general din Capitală, de mama răposatei, Bucura Preoteasa-văduvă, —cari sunt aceste bănuiele:

La nuntă în Văleni

De și în divorț — în ziua de 10 Iunie trecut urma să fie a 5-a înfașurare la tribunalul din Cîmpu-Lung — Stanca și Petru N. Vîlcu continuau a trăi sub același acoperămint. Relațiile lor, fără a fi cordiale, erau destul de intime, cu toate că Vîlcu își adusesse o concubină în casă, pe Ana G. Tănase, înainte de pronunțarea divorțului.

Stanca avea însă încredere în hotărîrea tribunalului și de aceea nu vroea să părăsească domiciliul conjugal.

În ziua de 17 Maiu trecut, ambii soți se duc la Văleni, la nunta unui Constantin I. Popescu. Aici Stanca joacă, în vreme ce bărbatul său petrece. În timpul nopții, ei se reintorc în sat.

Acasă
Reveniți acasă, Petru Vîlcu ia la ceartă pe soția. Amanta sa, Ana G. Tănase, care rămăsese acasă, încuindă că nu fusese la petrecere în Văleni, intervine în discuție și apostrofează cu violență pe Stanca.

Ambii sar apoi pe victima. O bat, o calcă cu picioarele pe pîntece și la părțile genitale, o string de gît și o maltratează într'un mod oribil.

Cînd văd că Stanca nu mai mișcă, Petru Vîlcu se suie în trăsura și pleacă din nou la nuntă în Văleni, după ce mai întîiu are grija de a ordona servitorilor săi să nu spună nimic. Nenorocita soție rămîne pe mîna Anei G. Tănase.

Ana și Lința

Alături de Ana în casă la Petru Vîlcu, se mai afla o fostă metresă a sa, anume Lința. Ambele femei ridică pe Stanca care rămăsese în nesimțire în urma bătaiei suferite, o spală de sînge și o așează în pat.

După ce 'i aprind o luminare la cap, de oare ce trage de moarte, o păzesc timp de o jumătate de zi. Ori de cîte ori Stanca se deșteaptă și cerea apă, cele două femei 'i turnau rachiu pe gît, vînd ast-fel să simuleze o intoxicație alcoolică.

Toate grozăviile acestea s'au petrecut în noaptea de Sîmbătă 17 Maiu și în timpul zilei de Duminică. Stanca a continuat a fi torturată ast-fel timp de mai multe zile.

Denunțarea

Mama victimei, Bucura Preoteasa—văduva, află că fiica sa trage de moarte și se duce să o vadă. Stanca era într'o stare de plîns. Vîntă la față de durere, ea n'a mai fost în stare să recunoască pe mama sa.

De și cele două megere ce o păzeau nu au lăsat-o să se apropie de bolnavă, totuși bătrîna preoteasă a sfîșiat de femeile ce o scîldău, că Stanca era mijlocul frînt de bătai, capul spart și trupul plin de vîntăci.

Îngrozită de cele ce așase, Bucura denunță cazul primarului din Lăică-Runceasa, la 5 Iunie, rugîndu-l să constate bătaia și cea ce spune rumoarea publică.

Anchetă

În ziua de Vineri, la 6 Iunie, Stanca—în urma torturilor suferite își dă sfîrșitul. De și avizat la 5 Iunie, primarul nu se debranșează pînă la 7, cînd se încheie un proces-verbal, constatînd semnele ce văzuse pe corp, pe care 'i înainteză suprefecturei.

În aceeași zi însă, autorul moral și material al acestui oribil asasinat, Petru N. Vîlcu, pleacă și el la Cîmpu Lung, pentru ca să colosească iururile.

Ajuns aici se duce întins la d. Protopopescu Roganu, avocat al Statului și soorul procurorului de Muscel, d. Rătescu. Însoțit de acesta, Vîlcu s'a dus ap 'i la șeful parchetului acasă, unde a stat două ore.

Cine e Vîlcu ?

Petru Neculaț Vîlcu e un om cu stare de peste 200,000 lei. Alegător influent în colegiul I, avînd întreaga administrație la dispoziția sa, el a obținut a anchetarea crimei să nu o facă nici d. Rigani, medicul primar de județ, nici d. V. Lateș, medicul plaiului respectiv, de oare ce nu avea încredere în acești funcționari constiințioși.

Autopsia cadavrului

Doctorul Mărculescu, medicul plășei Argeșel, este trimis să facă autopsia cadavrului, în ziua de Duminică, 8 Iunie.

Ajuns în comună, stimabilul pune pe servitorii lui Vîlcu, Ion R. Corbu și Gh. Tănase, să taie cu ferestrăul cranul decedatei. Apoi face numai autopsia tracheei, refuzînd să se uite la vîntăciile de pe pîntece și să constate frîngerea șirei spinării.

În afară de atitudinea bine-voitoare față cu criminalul a d-rului Mărculescu, avem de relevat purtarea procurorului Rătescu, care și-a permis să vocifereze și să amenințe pe mama victimei. Acest personaj, după ce a mîncat și băut bine acasă la Petru N. Vîlcu, a ordonat străjerilor să deie afară pe Bucura Preoteasa. că el n'a venit să stea la vorbă cu dînsa.

Purtarea aceasta a indignat întreg satul.

La procurorul general

Nemulțumită de această pretinsă autopsie, Bucura Preoteasa a adresat o plîngere procurorului general de pe lângă Curtea de Apel din Capitală.

«Cu lacrimi fierbinți, spune nemulțumita mamă, vin a vă ruga să bine-voiți a ordona o minuțioasă autopsie a cadavrului printr'un medic legist special, asistat și de medicul primar al județului Muscel, singurul pe care 'l știu întregu... Voiți dovedi cu două, trei sute că autorul moral și material al morții fiicei mele Stanca este numai soțul său Petru Neculaț Vîlcu și concubina sa Ana Gh. Tănase...»

În urma acestei plîngeri, procurorul general a chemat telegrafic în capitală pe d. Rătescu, procurorul de Muscel, cerîndu-l să aducă și dosarul afacerii.

Nu ne îndoiim că glasul mamei, care plînge moartea pe timpurie a fiicei sale, va izbuti să obțină dreptatea pe care o reclamează și pedepsirea criminalului soț.

ȘTIRI MARUNTE

D. general Berendel, ministru de rezel, a primit ieri de dimineață pe d. colonel Șaguna, comandantul regimentului de roșiori din T. Severin.

D. Slăvescu, prefectul județului Putna, a fost chemat ieri telegrafic în Capitală, ca să expună ministrului de interne cauzele ravagiilor îngrijitoare pe cari le face tifosul.

Ex. Sa Hussein Kiazim-Bey, ministrul Turciei la București, va pleca zilele acestea la Sălănicul de Moldova, pentru cîte-va zile.

Archievul Modestu de la Sfîntul Mormînt din Ierusalim, care de vr'o zecă zile se află în Capitală, pleacă azi la mănăstirea Neamțu.

D. general Popescu, comandantul diviziunii din Dobrogea, a sosit în Capitală, pentru afaceri dependente de comandamentul său.

Ministrul de interne a aprobat alinierea stradelor Unirea, Alexandrii, Stefan cel Mare, de jos, Anastasia Panu, S-tul Sava și Lăpusneanu din orașul Iași, conform voturilor consiliului comunal din ședințele de la 4 Iuliu 1896 și 23 Maiu 1897.

Pentru ocuparea catedrei de limba germană de la școala comercială de gradul I din Capitală, ministrul domeniilor a publicat concurs pe ziua de 25 Septembrie viitor.

Ministerul domeniilor a scos în licitație dreptul de a vîna pe moșiile Statului din Dobrogea.

Licitațiunea va avea loc la Tulcea, în ziua de 19 Iuliu a. c.

D. Th. Rosetti, guvernatorul Bancei Agricole, care a fost la Iași pentru cîte-va zile, s'a reintors la însemnatele sale funcțiuni.

Astă-zi a avut loc distribuția premiilor la «Juceul frances».

Opera italiană de sub direcțiunea d-lui G. Serio, va cînta astă-seară la grădina «Ca. sino», frumoasa operă «Faust».

DIVERSE

DIN CAPITALA

Călugărie sau pungașie ? — Am anunțat zilele trecute că individul Vasile Stănescu de fel din Brăila, venise în Capitală d clarînd că voește să se călugărească și că în acest scop pleacă la Căldrărușani.

Înainte de a pleca însă cucernicul brăilean a furat de la o d-nă din calea Plevnei mai multe bujuterii de valoare. De și a fost prins, nu se știe cum poliția l'a lăsat liber pe canai'atul de călugărie și Stănescu a profitat de această libertate pentru a face noui victime.

Eri un domn Al. Lin din strada Izvor 155, a reclamat poliției că fratele lui Christo', pe care el 'i ținea în gazdă, a dispărut de vre-o două zile, după ce mai întîiu i-a furat un ceasornic și un lanț de aur și mai multe inele și obiecte de valoare.

Poliția caută pe religiosul Stănescu și dacă 'l va prinde... iar 'l dă d-umui.

Contrabandă de tutun. — Aseară s'a prins în g. r. de Nord, individul Teodor Marcadisi, asupra căruia s'a găsit o mare cantitate de tutun de contrabandă.

Contrabandistul a declarat că vine din Constanța și că din acel oraș a cumpărat tutunul de contrabandă.

Marfa de contrabandă a fost confiscată și s'a dresat proces verbal de urmărire în contra lui Marcadisi.

Servitor hoț. — Sunt cîte-va zile de cînd individul Ilie Stoica, fost servitor la d. Pandelean Stan din Calea Căărășilor 177, după ce a furat de la stăpînul său mai multe obiecte de valoare și suma de 250 de lei în numerar, s'a făcut nevăzut.

În urma reclamațiunii păgubășului și după măsurile luate de poliție, hoțul a fost descoperit și prins în Constanța unde trăia din banii furat.

Ilie Stoica va fi adus zilele astea în București.

DIN ȚARA

Inecat în puț. — În ziua de 29 curent, s'a găsit mort într'un puț din comuna Măgurelele din județul Prabhova, băiatul Constantin, fiul locuitorului Anghel Șerban din acea comună.

Din cercetările făcute se constată că băiatul a căzut în puț și s'a inecat, pe cînd voia să scoată apă cu găleata.

Îngropat de viu. — Din Caracal ni se comunică că zilele trecute locuitorul Ilie Pascu din comuna Gura Pădinei, ducîndu-se să pescuiască sub un mal al bălții satului, terenul fiind foarte slab, malul s'a surpat peste dînsul și l'a îngropat de viu.

Abia a doua zi cadavrul nenorocitului a putut fi extras de malul surpat.

Parchetul a autorizat înmormîntarea.

Accident nenorocit la vinătoare. — Ni se comunică din Tulcea că în ziua de 8 curent un trist accident s'a petrecut în marginea orașului.

Tînărul Filip Ștefănescu, în vîrstă de 19 ani, ducîndu-se în acea zi la vinătoare cu un prieten al său Constantin Leventi tot din același oraș, în dreptul cantonului J, lângă comuna Cașla, Ștefănescu făcînd o mișcare greșită, arma a luat foc și descărcătura l-a lovit drept în cap.

Transportat de grabă la spitalul din Tulcea, cu toate îngrijirile ce i s'au dat, nenorocitul a murit după două ore.

DIN STREINATATE

O nuntă cludată. — Un z

Neamfu. Din cauza ploaiei torențiale care a căzut aproape două zile într-una, rîul Bistrița venind foarte mare, a stricat podurile de la Vișoara și de la Hangu.

În împrejurimile orașului Piatra Neamfu, pe o întindere de 10 kilometri, toate semănăturile sunt stricate și drumurile deteriorate.

Botoșani. Alaltă-eri și ieri noapte a căzut o ploaie torențială asupra întregului județ.

Întreaga vale a Siretului este inundată. Apele Prutului s'au revărsat ieri pentru prima oară în anul acesta. Știria aceasta a fost dată de primarii comunelor Cărnăcenț și Hermeziu.

Comunicația pe căile ferate între Leorda-Botoșani, Leorda-Dorohoi, Burdujeni-Suceava și Fălticeni-Dolhasca este întreruptă.

Din Teleorman ni se telegrafiază de asemenea că din cauza ploilor, cari durează de 3 zile, apele s'au revărsat din nou în tot județul. Comunele Adamești și Peretu precum și orașele Alexandria și Roșiorii de Vede sunt inundate.

O telegramă din Tulcea ne anunță că la Sulina și Chilia Veche apele cresc mereu și o mare cantitate de semănături de grâu sunt sub apă.

Orașul Sulina este aproape inundat. Serviciul sanitar superior a pus la dispozițiunea locuitorilor inundatîi baracele pe cari serviciul sanitar le are construite acolo.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Medicul întruniți a-seară în consult la Palatul de la Cotroceni, au constatat că A. S. R. Principele Ferdinand a avut în timpul zilei un nou acces de căldură, care a întrerupt cursul progresiv al convalescenței.

Asă-zî de dimineață, întruniți din nou în consultațiune, au dat următorul buletin:

Starea de ameliorare a A. S. Begale, care făcuse în decursul ultimelor zile progrese simțitoare, a fost din nou întreruptă ieri la orele 2 prin ivirea unui acces de căldură intensă ce a durat pînă despre ziua. Acum căldura a revenit la normală.

Puterile încă sunt mai scăzute; plămînal sting nu este cu totul încă degajat.

Dr. Cantacuzino, dr. Bucliu, dr. Kremnitz.

Putem adăuga că starea Altețel Sale nu inspiră nici o îngrijire serioasă și că asemenea incidente trecătoare se pot ivi în cursul convalescenței febril tifoidă; este destul ca ele să fie imediat înlăturate prin ajutorul medical, ca să nu aibă nici o consecință.

Asă-zî de dimineață M. S. Regina cît și M. S. Regele au mers la Palatul de la Cotroceni spre a vedea pe Principele Moștenitor, ale cărui puteri revin încetîncor.

Mai toate lucrările subterane din forturile din jurul Capitalei sunt pline de apă.

Trupele regimentului de cetate și acele de geniu, care lucrează la scoaterea apelor, au devenit, în urma ploilor din aceste două zile din urmă, insuficiente pentru a putea dovedi să înlătoreze râul.

Comandanții cetății București a cerut ministerului de război să se trimească de urgență, în forturile cele mai amenințate, trupele permanente de infanterie din Capitală și din garnizoanele cele mai apropiate.

Erî după amiază, d. general Berendeiu, ministru de război, a inspectat trupele cari se află actualmente în tabără pe platoul Cotroceni, regimentul 21 infanterie comandat de d. colonel Hiottu și reg. 6, comandat de d. loc.-colonel Boerescu.

D. ministru a rămas foarte satisfăcut de buna stare în care a găsit trupa și mai cu deosebire regimentul 21.

Ofițerii statului-major general al armatei, însărcinați cu verificările punctelor geodezice plasate pe frontiera Austro-Ungară, au fost siliți a cere ministerului de război o prelungire a companiei de oarece din cauza furtunilor și ultimelor inundații multe din semnale au fost răsturnate și au absolută nevoie de a fi reconstruite.

Pe ziua de ieri s'au constatat 181 cazuri de tifos la Focșani și 37 cazuri în județul Putna.

În Focșani au încetat din viață erî 4 copii.

Tifosul, în loc să scadă, se întinde din ce în ce mai mult.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județului Gorjii.

D-nii G. Pascu, G. Tomaziu și Lascăr Vasiliu, au fost aleși membri în consiliul comunal al orașului Dorohoi, în locurile vacante.

D-nii Ilie Bibulescu și M. Tculescu au fost aleși membri în consiliul general al județ

„EPOCA” IN PROVINCIE

Tirgoviste, 11 Iunie 1897.

Un raspuns

D-lui Constantin I. Nicolaescu, deputat.

In fine... Colectivisti din Tirgoviste ne mai putnd rãbda, și vãzind cã gheșefurile și fãptele lor incorecte sunt date la ivealã, au început sã se agite.

Este adevãrat cã, în urma ultimelor ne mai auzite scandaluri al cãrui triști eroi au fost prefectul Vasilache Dimitrescu și sub-prefectul Porumbaru, opinia publicã s'a alarmat grozav, și aceste onor. personaje erãu expuse a primi meritate corecțiuni din partea cetățenilor grav insultați.

Trebuia sã se gãseascã cine-va sã-l susie cauza, și acela, spre marea mea bucurie, este ilustrul deputat d. Constantin I. Nicolaescu, pretinsul șef al colectivistiilor din localitate și, mai pre sus, ginerele Scarvianului prefect Vasilache Dimitrescu.—Da, cu d. Nicolaescu putem discuta!

D. C. I. Nicolaescu, deputat, (nu trebuie sã-l se uie titlu la care ține ca la actual de naștere) printr'un articol publicat în «Voinea Naționalã», de Marți 10 Iunie, și intitulat «Correspondențele din Tirgoviste ale Epocii», în trei mari coloane de pe pag. 2, m'ã face distinsa onoare de a se ocupa în mod cu totul gratuit, și de persoana mea.

Nãși fi avut nimic de zis, dacã d. Nicolaescu (deputat), ar fi cãutat ca printr'un mod cu totul calm, sã aducã oare-care luminã în scandalosoasele afaceri ce se imputã soarelui sãu, prefectul V. Dimitrescu, și de care trateazã pe larg o broșurã apãrutã de curind intitulatã: «Infamiile unui prefect, unde sunt descrise fãpte revoltãtoare; sãu ar fi combãtut una cîte una pollogãriile și excocheriile denunțate de mine prin presã și cari au speriat lumea!

D-sã, departe de a disculpa pe «tovarãșii» de... luptã, de fãptele incorecte ce li se imputã, ca ori-care colectivist deranjat în «operațiuni», se aruncã cu o adevãratã furie contra persoanei mele și în orãrbã minie, înecat de veninul rãutãcios ce-l caracterizã, nu vede înaintea ochilor de cit un inamic: Simulescu; sã-l sdrobeascã, sã-l nimicescã.

In adevãr, trebuie sã fi usturat tare pe d. Nicolaescu (deputat) ultimele mele corespondențe publicate în «Epoca», «Dreptatea» și «Adevãrul», cãci știau cu care e scris acel lung articol din «Voinea» dovodește mare agitație nervoasã, și vã spun sincer, cã regret de a fi cãușã unora astfel de agitațiuni, mai ales cã d. Nicolaescu e pre-dispus la... asemenea boale.

Sã vedem acum la ce se resumã toate acușãniile despre fãptele incorecte ce mi se imputã de onor. d. C. I. Nicolaescu (deputat). Iatã-le pe scurt:

Cã în timpul cînd eram secretar al cons. județian, a și fi fãcut scandal la cãffã-chantant, unde am bãtut pe un d-n R. R. arendaș, și pentru acest fapt am fost censurat cu leafa pe jum. lunã.

Cã la demisionarea mea (Octombrie 1895)

s'ar fi constatã lipsuri din garanțiile antreprenorilor, ce le aveam în deposit și cã numai d-sã (d. Nicolaescu, deputat) m'ar fi scãpat de acțiunea publicã, ca ruda r-d-sale de aproape.

Cã amicul d-sale, Leon Scãrlãtescu, actualul secretar, n'ar fi pușcãriaș (nãpaste d-le) și cã e cel mai corect om din lume, cu mare credit în piațã.

Cã m'am rugat de d-sã, sã-mi deã funcțiune și cã l'am bombardat cu scrisori ne-cuviințoase, și

Cã, în fine, numele meu n'ar merita sã stea alãturi de acela al d-lui I. Ciuflea în delegațiunile conservatoare și mai pre sus de toate a figura în coloanele ziarului conservator «Epoca».

Sãrmanul deputat!... nu știu, fumurile de «deputat» sau alte cauze l'fac sã halucinez?... l. depling!... cãci în momente lucide, ar fi puțin mai serios!

Sã expunem acum fãptele:

Este adevãrat cã în seara de 4—5 Septembrie 1895, mã gãseam la cãffã chantant, unde se gãseau și proprietar, arendași, magistrați, etc.; și cã provocat, nu de d. R. R. arendaș, ci de un alt prieten al d-lui Nicolaescu (deputat), am fost silit sã aplic ceva acestuia. N'am mincat insã bãtea în cîrcimã, la Fãcãlețoia, cum a mincat d. V. Dimitrescu, actualul prefect, soarul d-lui Nicolaescu, nici beție în cîrciuma lui Petruche Calciu n'am fãcut, cum a fãcut alaltã-erl prefectul, de bucurie cã a nimit, contra legii și lundã dreptul altor funcționari mai vechi, pe ginerele cîrcimãrului, registrator la prefecturã. Dacã mi s'a aplicat censura de conservatori; pentru faptul de mai sus, unicul și de sigur cel din urmã, este cã conservatorit au îngrijit de administrație.

Pe cînd d. Nicolaescu (deputat) susține pe Leon Scãrlãtescu, actualul secretar, pe care «Voinea Naționalã» No. 1419 din 1889 l'graficã cu epitetul de: «bursier al mãi multor pușcãrii».

Cu faimoasele isprãvi ale acestuil domn sunt pline dosarele tribunalului Dimbovița și registrele temnițelor, în care a fost încarcerat. — Mai uitã d. Nicolaescu (deputat) cã acest model de personagiã a cãzut de unã-zì beat la masa d-lui Tache Giani, cãtre care venise sã-și arate devotamentul. D-le Nicolaescu, mai al curajul sã dați lecțiuni de corectitudine?

In privința lipsei garanțiilor ce se aflã în deposit pe cînd eram secretar, cu toate cã am dat lãmuriri detaliate printr'o scrisoare deschisã adresatã d-lui V. Dimitrescu și publicate în «Epoca» de la 13 Decembrie 1896, spre a nu rãmãnea publicul sub impresiunea falșelor acușãniilor ce mi se aduc de stimatul d. C. I. Nicolaescu-deputat, mã gãsește dator a reveni. Iatã cum stã afacerea:

In Octombrie 1895, venind liberalii la putere, am fost denunțat de spionii colectivisti cã am comunicat cu d-n Ciuflea, Olãnescu și alți membri marcanți al partidului conservator; imediat am fost chemat de prefect și sub pretext cã am fãcut un scandal la cãffã chantant, și pentru care mi se aplicase deja o pedeapsã foarte asprã «censurã», mi se cere demisia; n'am esitat un

moment și am dat-o, scribit de rãutatea colectivistiilor cari voiau sã-mi înãbușe orice sentimente de creștere și de bunã cuviințã. La 27 Noembrie 1895, în ajunul alegerilor, se ține o întrunire publicã la care d. Tache Giani ataca guvernul conservator cu fel de fel de calomnii. Auzind neadevãruri, am apostrofat pe d. Giani dupã cum merita și am strînit asupra-mi o adevãratã furtunã. De aci începe are persecuțiunile meschine ale d-lui C. I. Nicolaescu, deputat.

A doua zi dupã întrunire, instrumentul colectivist, d. C. Gheor—Ghicã Simionescu, fostul meu sub-altern, comitabilul județului, cãruia predasem casa cu o lunã înainte, și știa cã douã din antreprenori n'au garanțiile complete,—cãci nici nu le trebuia, de oare-ce antreprizele erãu pe finit,—și face faimosul raport și m'ã atribue lipsurile mie; imediat rãspund tot formal și arãt cã acestea sunt cestiuni de rãzbu-nare meschinã; iar antreprenorii vãzind cã nu e glumã, oameni de treabã și conștiințioși, au depus lipsurile. Pentru ce d-lor au tolerat lipsurile o lunã, dacã urma sã mi le impute? și de ce tocmai a doua zi de întrunire s'au grãbit sã le descopere? Timpul de 9 ani cît am funcționat ca senator și modul onest cum m'am condus față de toatã lumea, e destulã garanție cã n'ãși fi fost capabil de asemenea fãpte. Ele sunt eroite pentru Scãrlãtești și alte mardale colectiviste.

Relativ la corectitudinea d-lui Leon Scãrlãtescu, amicul intim și samsarul d-lui Nicolaescu (deputat), n'am nimic de obiectat în fãza celor descrise mai sus, iar în ce privește creditul, voi expune numai atit pe cît m'ã este cunoscut, cã a scomptat leafa pe o lunã la trei persoane și cã fiindu-l sechestrate lucrurile de I. Ghițescu, cãruia i-a mințat 800 lei, zilele trecute s'au scos lucrurile din casã spre a se vinde în piațã și cã, d. Nicolaescu-deputat, dacã ar fi sã credem ce spune Scãrlãtescu despre oarecare darãverã petrecutã în casã la d. Pincoiu, se gãsește mai de aproape rubenice cu Scãrlãtescu de cît cu mine.

D. Nicolaescu, deputat, gãsește cã e o înjosire dacã numele meu a fost tipãrit în delegațiunile conservatoare alãturi de ale frunțașilor partidului. Dacã e înjosire cã numele meu și al familiei mele, nepãtat încă, de pecetea infamiei, e alãturi de acela al oamenilor marcanți, cum sã calificã, onorate d-le Nicolaescu, faptul cã nu numai numele dar și întreaga persoanã d-tale stã alãturi de acela al lui Scãrlãtescu și Niță Lungu.

Cum? nu-l vine la socotealã cã am trimis corespondența la Epoca? Dar ești amarnic înșelãt; cãci nu numai Epoca mi-a fãcut distinsa onoare de a m'ã publica corespondențele, ci și ziarele Timpul, Adevãrul și Dreptatea, și cã probã cã de și aveam nevoie, totuși n'am voit sã m'vind conștiința pentru slujba ce mi-ați oferit, este rãspunsul meu prin ziarul Dreptatea de la 27 Aprilie 1897 pag. 2 col. 4 dat prefectului V. Dimitrescu. Iatã acest rãspuns:

Domnule meu,

«Relativ la propunerea ce-mi fãceți de a primi o funcțiune, iatã rãspunsul:

«Ești o canalie și un eecro miserabil; locul tãu este în pușcãrie iar nu în capul județului!» «Dimbovița; gãsece cã ar fi cea mai mare înjosire pentru un om care se respectã sã stea alãturi de bandiți și pușcãriașii cu cari operezi în afacerile județului».

(semnat) N. C. Simulescu.

Prefectul culpabil, față de actele sdrobitoare ce posedã, a fãcut; iar în schimb a obligat pe pușcãriașii Scãrlãtescu de mi-a fãcut proces de presã, pentru o altã corespondențã.

Al te doare, d-le Nicolaescu! cred și eu, Cã fiind în joc capul prefectului, soarul d-tale, ai perde 1500 lei lunar ce-ți furnizeazã regulat; ai perde afaceri ca aceea cu Gh. Ion Matei; Branistea, cu Gura-Șutei; cu procesele primãriei Tirgoviste, cu Doicești, etc. etc. cunoscute și ne-cunoscute afaceri destul de corecte, tot cã și aceea cu coloana de piatrã a prefectului, rostogolitã de vint în curtea d-tale.—Da, da!... asta-i cauza de te ai aruncat cu atãta rãutate asupra mea!—Scandalurile insã, sunt prea mari și de notorietate publicã; e trizi, nu se mai pot masca.—Membrul familiei Stenatiu vor cere în curind capul lui Moțoc! și atunci, s'au dus cãștigurile, s'au dus deputãtia! Rudele multe nu-ți vor mai da concurs, și acela care acum sub influența unor atacuri epileptice, umple trei coloane întregi ale Voinei cu neadevãruri, va rãmãnea mult timp sã se gindeascã, la gustul chisãlișei de prune și al mãmãligii mãncatã în bucãtãria familiei Fussea, cãtre care a fost și este un model de ingrãtitudine.

Aștept sã-ți mai vie gust sã dai lecții de moralã, și voi reveni cu alte interesante detalii.

Tirgoviste. N. C. Simulescu fost secretar al cons. județian.

PIATRA-N.

In «Drapelul» de 8 Iunie a. c. se publicã de cãtre un om de la Munte o corespondențã prin care se recapituliazã veșnica acuzare în contra fostei administrații comunale a acestui oraș. Chestiunea e deja cunoscutã publicului.

Sãu înșenat destule infamii pentru ce sã tirãsc înaintea justiției și sã descrediteze, unele persoane, cari au lucrat mai mult la gospãdãria comunã la orașului.

Li s'a dremeluit avutul și onoarea pentru ce sã ia concluziuni cum le-a convenit. În fine chestiunea se știe prin cîte faze a trecut, și cum astãzi a ajuns înaintea justiției.

Aceasta țãl va face datoricã și credem cã mãcar acolo nu-și vor vira nasul domnii colectivisti.

Da-ia sã vedem cine acuzã și cine criticã? Colectivisti din localitate acuzã administrația comunãlã din Piatra și anume cã primarul și ajutorul sãu au furat, fãcându-și avere, enumerãndu-le chiar imobilele fãcute în acel timp.

Da-ia sã vedem cine acuzã și cine criticã? Colectivisti din localitate acuzã administrația comunãlã din Piatra și anume cã primarul și ajutorul sãu au furat, fãcându-și avere, enumerãndu-le chiar imobilele fãcute în acel timp. Dar oare, dacã am face socoteala administrației locale comunale din acest oraș în timpul celor 12 ani de slãpînire, precum și cum au fãcut avere mãtãdușii lor, oare le ar conveni? Noi nu am savãrsit de asemenea infamii dupã ce am venit în 1888 la putere — n'am dremeluit nici avutul și nici cinstea nimãnu! — și doamne cã mult era de spus.

Așa de pildã: Primarul lor de atunci d. Teodor Dornescu, actual senator și mare boer, cînd a pãrãsit prefectura, unde era scriitor, și a fost pus primar în Piatra, nu avea nici o avere. Toatã lumea de aici știe acest lucru, și cu toate acestea dupã 12 ani de stãpînire la comunã, a eșit omul bogat, proprietar mare, și cu avere bunã.

E întreabare, dacã-acãstã avere din salariul de 400 lei pe lunã ce lua de la comunã? Nu — lumea știe, cã a fãcut negustorie pe la Primãrie.

Pe lingã alta specule ce a fãcut, cine nu știe cã fiind primar era în acelaș timp și asociat la acele comunale, care erãu date pe atunci în antreprizã; cã era asociat la abatoriuul comunãl, etc. etc.

Sunt fãpte care mai cu seamã timpul le-a desvãluit perfect de bine, și dacã ne-am socoti, oare acest colectivist, ar putea sã ne spunã de unde și cum are aceastã avere fãcutã numai din timpul de pe cînd era primar al orașului Piatra?

Aceastã socotealã nu-i va conveni sã o facã, fiind-cã s'ar încureca la adunãt.

Aceastã corespondențã am fãcut-o numai pentru a spune omului de la munte cã se vede cã el stãtea la stînã în timpul celor 12 ani, pe cînd în oraș se minca brinza.

N'a putut bielul om sã știe ce se petrecea în oraș.

De la Piatra.

CASA DE SCHIMB HESKIA & SAMUEL BUCUREȘTI No. 5 Strada Lipseștilor No. 5

Table with columns: Camp, Val, listing various financial items and their values.

DE VINZARE în condițiuni avantajoase o NOUA TIPOGRAFIE completã cu o mașinã de format No. 6.

O mașinã de tipografie format No. 10, usatã.

O mașinã Boston format 22 a 32 cm. A se adresa la d. Josef Schwarz & Co. București. Str. Doamnei, 20.

O TINARA VEDUVA mijloace dorcesã a se angaja ca administratorã într-o casã, ori ca doamnă de menaj la un domn vãduv.—A se adresa sub inițialele E. D. la administrația acestui ziar.

E. DEMETRESCU MIREA BUCUREȘTI. — No. 31, STRADA CAROL I, No. 31. CEL MAI MARE DEPOSIT DE CURELE ENGLEZEȘTI De la S. E. NORRIS & Co., Londra. Articole Tehnice. — Tuburi de Cauciuc. — Pompe, diferite sisteme. — Mușamale pentru produse. — Arme pentru Vinat. — Cartușe. — Revolvere. — Robinetãrie. Absesit. — Manometre. — Bronzerie. SONERII ELECTRICE. — TELEFOANE. INSTRUMENTE MECANICE. — METALURI. ŢEVI DE FIER. — ŢEVI DE ALAMĂ, ARAMĂ și PLUMB. FIERĂRIE PENTRU CONSTRUCȚIE, etc., etc. Depositul general al Sobelor Americane „LÖNHOLDT'S”.

Pentru numai Lei 7.25. Contra ramburs expediez un superb Accordon de Concert cu noile melle Claviaturii cu arcuri, cari au fost brevetați în diferite state. Prin aceasta noia Claviaturã se ve economizã Cumpãrãtorului mult necaz și cheltuieli de reparatiune. Acest instrument are 10 klape, 20 tonuri duble, 2 bassuri, 2 registre, claviaturã deschisã de nickel, garanțurã împrejur tot dir acest metal și completã. 2 burdufuri duble și forte tari, 2 inchisãturi, șine de burduf asortate și în colț, de nickel. Mãrimo 35 Centimetre. Metodã de a tin ăta de a cãnta singur și ambalagiu gratis. Porto 2 Lei. A se face comãndele la Henri Sühr, Harmonika Export la Neuenrade, Germania.

BAIA REGALA Palatul Eforiei. — BULEVARDUL ELISABETA. Se aduce la cunoștința Oazor. Publicã acest Stabiliment care are cea mai frumoasă și confortabilã instalațiune, situat în centrul Capitalei, deservã bãii cu precãdãrie urmãtoare: Acțiunea igienicã. LUX, Coprinde trei cabine, una baigãnoare de porcelan cu trei dușe diferite calde și reci; alta de aburi (Ruseasã) și a treia sans loaletã, lei 3.20. CLASA I. Aburi (Ruseasã) cu diferite dușe calde și reci, lei 1.70; Baigãnoare de porcelan cu dușe, lei 1.60. CLASA II. Aburi (Ruseasã) cu dușe, lei 1.—; Baigãnoare de zinc, lei 1.20; Vase-resã și Duminica baia de aburi fãrã rufe, 50 b. Acțiunea de hidrotãrapie. 1) Hammam, baie Turco-Romãnã împreunã cu dușe diferite calde și reci și masaje. Lei 2.—; 2) Dacã un jet, plase, ploae în cerouri, scoțãne, basin și în diferite alte aparate, 80 b; Piscinã în timpul verii, 30 b Refectãrie și kãpãni sunt coprinse în precãdãrie indicate. Abonamente cu reducere. Direcțiunea.

De arendat pe termenul dela 23 Aprilie 1899, moșia Plãcinta-Slobozia-Conachi, jud. Covurlui, o orã de la gara Independențã, cãrã 2700 fãci, pãmînt roditor, populație deasã, la adãpost de inundeție. — Adresa: Vogoridy, 36, rue Emries d'Arlois, Paris.

E. WOLFF STUDIU Pregãtitoare și EXECUTAREA INTREPRINDERILOR de ori-ce fel BUCUREȘTI.—Strada Sf. Dumitru, 3. Motoare originale „OTTO” cu Gaz, Benzinã și Petroleu Peste 100 buciți de 1/2—80 cai putere instalate în Roumãnia. MAȘINE ȘI CAZANE cu ABUR MAȘINI-UNELTE pentru LEMNE și METAL MAȘINI pentru INDUSTRIA TEXTILã, LOCOMOTIVE, POMPE dela SÄCHS. MASCHINENFABRIK fost RICH. HARTMANN din Chemnitz Furnizãnte în sutimi de exemplare celor mai mari stabilimente ale Statului și ale particulãnelor din Roumãnia.

MARE DEPOU DE ARTICOLE TECHNICE ALE FABRICELOR. SCHÄFFER și BUDENBERG Magdeburg, Mohr și Federhaff Mannheim CURELE DE TRANSMISIUNI ATELIER DE CONSTRUCȚIUNI PENTRU REPARAȚIUNI DE MAȘINE } LA FILARET TURNATORIA DE METAL

STABILIMENTUL DE ARTE GRAFICE I. V. SOCECU 59, Strada Berzei, 59 se recomandã pentru efectuare de Cliseuri în Zinc prin instalațiune de luminã electricã pentru reproducere exactã a ori-ce fel de original, fie fotografie, picturã, desenuri în creion, cretã sau aquarelã, precum și micșorãri și mãriri ale originalelor. Asẽmenea și REPRODUCERI FOTO-LITOGRAFICE dupã aceleași originale citate. Reproducãriile în ambele proceduri se executã la noi în aceleași condițiuni perfecte la cari au ajuns pînã azi cele mai renumite ateliere din strãinãtate.

VICTOR LUPESCU BIUROU TECHNIC Inginer BIUROU TECHNIC BUCUREȘTI. — BULEVARDUL CAROL I, No 14 bis (Lângã ministerul Domeniilor) MORI sistematice, FABRICI de spirt, cherestele, cãrãmãdãrii etc. LUMINA ELECTRICA HAMBARE și magazii de fer demontabile, acoperãminte și poduri de fer LOCOMOBILE, CAZANE, MOTORI de aburi, gaz, petrol și benzinã POMPE de ori ce sistem REZERVORII de APA SPIRT și PETROL CÄI FRATE PORTATIVE și AERIANE Putrele de fer, unelte pentru Antreprenori Tuburi de tuči, fer, plumb și bazalt, furtuni de cauciuc CURELE DE TRANSMISIUNI DE PIELE, PÄR DE CÄMIÄ SI BAATA Instalațiuni de bãii și closete sistematice INCÄLZIRI ȘI VENTILAȚIUNI Becuri și site franceze, sistem Oberlé.

TIPOGRAFIA „EPOCA” executã tot felul de lucrãri atingãtoare de aceastã artã.

KARLSBAD ISVOARELE SALE CELEBRE ȘI PRODUCE DE ISVOARE SUNT: Remediul Natural Cel mai bun la boale de Stomac, Ficat, Splinã, Rinichi, Organelor udului, Prostãtei; la Diabetul Melit (boalã de zahãr), Concremente biliare, Vesicale și Renale, Artrita, Reumatism cronic, etc. Apele minerale naturale de Karlsbad SARE NATURALÄ SPRUDELIANÄ CRIST. ȘI PULVERIFORMÄ PENTRU CURA DE BAUT ÎNCASA CÄT ȘI PASTILE DE KARLSBAD, SÄPUN SPRUDELIAN, LEȘIE SPRUDELIANÄ ȘI SAREA DE LEȘIE SPRUDELIANÄ SE AFLÄ DE VINZARE LA La toate DROGUERILE ȘI FARMACULE EXPEDIȚIA PRODUSELOR DE APE MINERALE Löbel Schottländer, Karlsbad, Boemia

WATSON & YOEELL MAȘINI AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE BUCUREȘCI. — Strada Academiei, 14 (fost Rașca) Galați, Strada Portului. Brãila, Strada Regalã. REPRESENTANȚI GENERALI AI FABRICELI MARSHALL SONS & Co., GAINSBOROUGH LOCOMOBILELE, cele mai perfecționate și cele mai solid construite. TREERATOARELE unice care treerã cel mai mult și scoate cel mai curat. BATOZELE DE PORUMB, singurele cari bat cantitatea cea mai mare scoțind boabele curat. STABILE pentru puterile cele mai mari, cu sau fãrã condensațiune, orizontale sau verticale. CAZANE multitubulare, cazane Cornwall cu unu sau douã tuburi de foc. CAZANE tubulare cu stabilã suprapusã. CAZANE tubulare cu stabilã dedesupt. MAȘINI de macadamizat (presat) șosele. TOT FELUL DE MAȘINI AGRICOLE Cataloge ilustrate gratis și franco.